

## Zápis z jednání Komise Rady hl. m. Prahy pro Prahu bezbariérovou a otevřenou ze dne 24. 6. 2015

### Přítomni:

*Předsedkyně:* Ľubica Vaníková

*Členové:* Petr Kalous, Tomáš Prousek, Mgr. Jaroslav Mach, Ing. Marie Málková, Mgr. Viktor Dudr, Mgr. Erik Čípera, Ing. Patrik Nacher, PaedDr. Hana Mrňková, Ing. David Dohnal, Pavel Karas

### Omluveni:

PhDr. Lukáš Kaucký, Ing. Jiří Pařízek, Ing. Tomáš Kaas, Mgr. Petra Rafajová

### Hosté:

Ing. Lenka Dobnerová – TSK, Milan Závada – TSK

Jednání svolala předsedkyně komise na středu 24. června 2015 ve 13:30hodin do zasedací místnosti 201, v budově Škodova paláce, Jungmannova 35/29, Praha 1. Členům komise byla rozeslána e-mailem pozvánka a program jednání:

- 1) Bezbariérové úpravy zastávek v ulici Komunardů
- 2) Požadavky MČ Praha 7
- 3) Požadavek MČ Praha 6
- 4) Informace o výstupech jednání PS k mezeře v metru
- 5) Návrh vyhlášení grantu v oblasti odstraňování bariér
- 6) Kontrola úkolů
- 7) Různé

Podklady k jednotlivým bodům byly průběžně zasílány tajemníkem komise před jednáním.

Předsedkyně přítomné uvítala na čtvrtém zasedání komise.

Následně konstatovala, že komise je vzhledem k počtu přítomných usnášeníschopná. Následně nechala předsedkyně odhlasovat zápis z minulého zasedání komise (Hlasování, pro: 11, proti: 0, zdržel se: 0). Následně byl odhlasován program jednání (Hlasování, pro: 11, proti: 0, zdržel se: 0).

### **Ad 1) Bezbariérové úpravy zastávek v ulici Komunardů**

Pan Kalous uvedl situaci v ulici Komunardů, kde probíhá úprava dvou zastávek, konkrétně se jedná o zastávky Tusarova (směr Vltavská) a Dělnická (směr Nádraží Holešovice). V současné době jsou to ostrůvky a po rekonstrukci zde budou tzv. Vídeňské zastávky. Následně požádal o možnost tuto akci financovat z letošního rozpočtu PBB ve výši 1,2 mil. Kč. Pan Dudr sdělil, že by rád do budoucna vyvolal

setkání s TSK před započítáním další stavby. Tajemník komise pan Uhlík upozornil na potřebu informovat chodce, cyklisty i řidiče motorových vozidel, jak se chovat na různých zastávkách typu vídeňského, zastávkový mys, ostrůvek.

**Návrh usnesení:** Podpořit požadavek ve výši 1,2 mil. Kč z rozpočtu PBB na rok 2015.

Hlasování, pro: 10, proti: 0, zdržel se: 1.

Usnesení bylo schváleno.

#### **Ad 2) Požadavky MČ Praha 7**

Městská část Praha 7 zaslala komisi několik podnětů k úpravě přechodů pro chodce (PPCH). K problematice se vyjádřili zástupci TSK. Některé PPCH jsou v procesu v rámci běžných výdajů na bezbariérové přechody. Paní Málková uvedla problém s PPCH u Štefánikova mostu. Problematické je i okolí Kamenické ulice. Pan Kalous navrhnul společné jednání s MČ Praha 7 a DP Praha a tyto požadavky rozdělit na běžné výdaje a kapitálové. Odešel pan Nacher.

#### **Ad 3) Požadavek MČ Praha 6**

Městská část Praha 6 zaslala komisi podnět k úpravě přechodů pro chodce v ulici Dejvická x Na Hutích. Pan Kalous se vyjádřil v tom smyslu, že tuto úpravu, možná ve větším souhrnném měřítku TSK zařadí do klasického plánu BBP s realizací, vzhledem k přípravě až v roce 2016.

#### **Ad 4) Informace o výstupech jednání PS k mezeře v metru**

Pan Mach uvedl, že proběhlo první jednání na půdě DPP. Výsledkem je návrh mechanického prvku zvaného rektifikační hřeben, který by byl nejjednodušším řešením. Pracovníci DPP budou zjišťovat možnost nasazení tohoto prostředku z hlediska legislativního a materiálního. Vzhledem ke složitosti procesu nelze dopředu stanovit termín prvního testování. Každopádně na plánované nové lince metra D se již s touto problematikou bude dopředu počítat. Odešel pan Kalous.

#### **Ad 5) Návrh vyhlášení grantu v oblasti odstraňování bariér**

Pan Mach představil problematiku vypsání grantu v oblasti řešení menších bariér, viz zasláná tabulka s návrhem. Pan Dudr kvituje naváděcí signalizaci do obchodů s možností doprovodu na místě (nákupní galerie Harfa, Praha 9). Dále uvedl, že Česká pošta v minulosti vybavila přes 400 poboček naváděcí signalizací včetně vodících drážek jako v metru na své náklady, některé pobočky se nyní ruší. Paní Málková uvedla problematiku plošin na poště v Jindřišské a na Plzeňské a nefunkční plošinu v divadle Palace. Pan Mach uvedl, že to je právě vhodné do diskuse a na zvážení relevantnosti užití. Pan Čipera se dotázal na výši grantu a možnost využití. Grant je plánován ve výši 10 mil. Kč na rok.

## **Ad 7) Různé: Dětské centrum Paprsek Praha 9, cesta do lesa v ulici Dolnomlýnská, Hornomlýnská, Modrá škola**

Na komisi se obrátila POV s žádostí o úpravu přístupové cesty k dětskému centru Paprsek na Praze 9 od uzlu MHD v Hloubětíně. Pan Mach uvedl, že úprava TRAM zastávky Hloubětín je projednána příslušnými odbory a čeká se na vybudování přechodu pro chodce ve směru do centra a vstup na zastávky. Pan Závada z TSK upozornil na hlavní problém přilehlé lokality, kterým je cesta ve svahu řešená schodištěm. Bude potřeba vybudovat nájezdovou rampu v hodnotě cca 500 tis. Kč.

Paní Málková upozornila na novou cestu do lesa v ulici Hornomlýnská, která je z části vydlážděna zámkovou dlažbou a z části je nezpevněná a také na nemožnost dostat se k lavičkám, které jsou za hranou obruby chodníku. Dále na absenci přechodu pro chodce nebo místa pro přecházení s bezbariérovou úpravou, je zde pouze vysoký obrubník.

K problematice povrchu v okolí Modré školy se vyjádřil pan Závada, že upraví návrh úpravy spočívající v osazení hmatovými prvky od označníku zastávky BUS k linii vedoucí na jedné straně na PPCH a na druhé na hranu parku.

**Návrh usnesení:** Komise podpořila návrh TSK upravit přístupnost k dětskému centru Paprsek, a to částkou 500 tis. Kč z letošního rozpočtu PBB.

Hlasování, pro: 9, proti: 0, zdržel se: 0.

Usnesení bylo schváleno.

## **Ad 6) Úkoly**

Pan Uhlík přednesl, že většina úkolů se řeší průběžně.

- 4/13 I. P. Pavlova, signalizační zařízení je v provozu, posun zastávky průběžně s RTT 2017
- 15/14 cesta Kunratický les, v blízkosti se nachází Památný strom, brzdí to památkáři
- 17/14 Nádraží Holešovice, na jednání s TSK a DPP padlo konečné řešení, čeká na realizaci
- 18/14 systémové řešení připomínek k dokumentacím. NIPI, POV, SONS je potřeba dalším jednáním, aby byla nalezena shoda
- 1/15 okolí křižovatky Újezd, zpracovává se studie řešení
- 2/15 mapování přístupnosti, proběhli mediální výstupy, nutno zadat projekt na IT
- 3/15 mezera v metru, proběhlo jednání na DPP se zástupci odboru metro, navržen rektifikační hřeben, nutno zjistit podmínky provozu dle legislativy
- 4/15 zastávky BUS, nutnost zmapování a popsání aktuálního stavu
- 5/15 povrch Modrá škola, pan Závada zajistí dokumentaci s popisem, následně projednáme výběr materiálu se zástupci SONS, poté musí dořešit odbor OSI (dříve OMI) spolu s architektem
- 6/15 grantové schéma, RFD upraví navržené a během období prázdnin připraví podklady pro komisi

## **Ad 7) Různé**

Pan Čípera upozornil na potřebu kontroly případně úpravy přístupové cesty od metra Vyšehrad k Jedličkovu ústavu a školám, vyšlo na Chodcisobe.cz

**Úkol:** Pan Závada prověří stav a případně zadá k realizaci.

Pan Prousek krátce informoval o zvětšujícím se počtu nasazování garantovaných nízkopodlažních autobusů v nočním provozu během prázdnin a to z 18,2 % na 38,6 %.

Předsedkyně všem poděkovala za spolupráci a v 15:20h ukončila jednání komise s tím, že další termín jednání je 2. 9. 2015. Členové budou předem informováni tajemníkem komise.

Vaše návrhy na body programu na další jednání komise i další podněty prosím zasílejte na adresu: [tomas.uhlik@praha.eu](mailto:tomas.uhlik@praha.eu) nebo [lubica.vanikova@praha.eu](mailto:lubica.vanikova@praha.eu).



.....  
**Lubica Vaníková**

*předsedkyně Komise pro Prahu bezbariérovou a otevřenou*

*Zpracoval a za správnost odpovídá Tomáš Uhlík tajemník komise.*